

小记者作品选登

那一刻,我长大了

林婉兮(晋江市华泰实验小学五年1班)

成长是一条曲折的路,有时我们在途中徘徊,有时我们奋力奔跑。而那一刻,我停下脚步,回首过往,我深刻地感受到了成长的力量。

那是一个寒假的午后,我感冒了,妈妈陪我去医院诊疗。签到、诊断、开药等环节都很顺利,但是取药地点分散在两个楼层的窗口,为了节约时间,妈妈征求我同意后,决定兵分两路,我们各自到一个窗口取药。

当妈妈转过身消失在人群中时,我的心如同按下了快进键,“突突突”地跳起来。紧张与恐惧像潮水般向我袭来,瞬间又像一只无形的手紧紧地攫住了我的心。周围的喧嚣拥挤和药单上的药品名称令我有些不知所措。然而,我明白:成长的路

上还会有更多的困难与挫折等着我去面对,此时的我如果不能勇敢独立地面对这件小事,那么就没了成长的可能。此刻的我一定不能退缩!我深吸了一口气,走向了取药窗口。

经过了漫长的排队等待后,好不容易轮到我了。我心里的“小兔子”又在“怦怦怦”地乱跳。我按捺住心中的不安,默默念叨着:“放松,别紧张!”随即我将紧握着的处方单交给药师,竖起耳朵认真地听着药师嘱咐用法用量。

当我拿着药品找到妈妈时,我看见妈妈的眼神流露出惊喜与欣慰。也在那一刻,我看见了自我的成长。

在成长的道路上,这一个瞬间将永远铭记在我心中。它是我成长的标志,也是我继续前行的动力。

指导老师 蔡婉婷

春日采茶记

刘忆蕾(晋江安海桥头中心小学五年4班)

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”在这个生机勃勃的春日,我跟随家人来到了云雾缭绕的安溪茶山,体验了一场别开生面的采茶之旅。

清晨,阳光如丝缕般洒在大地上,我们来到了茶山脚下。抬头望去,漫山遍野的茶树像是给大山铺上了一层翠绿的绒毯,一直延伸到天边,与蓝天白云相映成趣。微风拂过,茶树的枝叶轻轻摇曳,仿佛在向我们招手。空气中弥漫着淡淡的茶香,混合着泥土与青草的芬芳,令人心旷神怡。

沿着蜿蜒的山路走进茶园,我发现每一株茶树都修剪得整整齐齐,像排列有序的士兵。茶树的叶子绿得发亮,鲜嫩的茶芽从枝叶间探出脑袋,好奇地张望着这个新奇的世界。它们有的刚刚冒尖的单芽,小巧玲珑;有的则是已长成一芽一叶,如同嫩绿的雀舌,煞是可爱。

采茶的人们早已忙碌起来,他们身背竹篓,穿梭在茶树丛中,双手如灵动的蝴蝶,在枝叶间飞舞。只见他们手指轻轻一

掐,鲜嫩的茶芽便落入篓中。我迫不及待地想要尝试,也学着他们的样子,伸手去采摘茶芽。然而,看似简单的动作,做起来却困难重重。我不是掐得太用力,把茶芽弄碎,就是采摘的位置不对,采下来的茶叶不符合要求。在一旁的茶农阿姨看到我手忙脚乱的样子,笑着走过来,耐心地教我:“孩子,采茶要轻,从茶芽和枝干连接的地方轻轻掐断,而且要采这种一芽一叶初展的,这样的茶叶做出来才好喝。”在阿姨的指导下,我渐渐掌握了技巧,动作也越来越熟练,竹篓里的茶叶也越来越多。

不知不觉,太阳已升至头顶,炽热的阳光照在身上,汗水湿透了我们的衣衫,但大家的脸上都洋溢着丰收的喜悦。经过一上午的辛勤劳作,我们背着沉甸甸的竹篓满载而归。

这次春日采茶的经历,不仅让我感受到了大自然的美好馈赠,还让我体会到了劳动的艰辛与快乐。那一杯杯香茗凝聚着茶农们辛勤的汗水,也让我更加珍惜这来之不易的美好滋味。

指导老师 吴依露

我学会了骑自行车

陈嘉悦(晋江市科创实验小学四年1班)

那是一个阳光明媚的周末,妈妈笑意盈盈地为我带回一辆崭新的自行车。我满心欢喜,迫不及待地想要骑上它,去感受风在耳边吟唱的自由。

起初,我天真地觉得一切都易如反掌。然而,现实却给了我重重一击。我双手紧紧握住车把,车把却因用力而泛白,脚刚踏上踏板,车子却像个调皮的孩子,开始剧烈摇晃起来。还没蹬几下,就“哐当”一声,连人带车重重地摔在地上。膝盖擦破了皮,一股钻心的疼痛瞬间袭来,手掌也磨出了血印,火辣辣的痛感让我的眼泪在眼眶里直打转。那一刻,内心深处有个声音在不断回响:“太难了,要不就算了吧。”

就在我几乎要放弃的时候,妈妈那温暖而坚定的鼓励声在耳边响起:“孩子,别害怕,只要坚持,你一定可以的!”在妈妈的

鼓励下,我深吸一口气,小心翼翼地坐上自行车。妈妈在后面稳稳地扶着后座,那看似轻柔的双手,给了我满满的安全感。我慢慢地踩着踏板,车子缓缓向前移动,可等妈妈悄悄松开手时,车子再次失去控制,我又接连摔倒了好几次。每一次摔倒,身上的疼痛都在提醒我这有多难,但我的内心深处有个更加强烈的声音在呐喊:“不能放弃!”我一次又一次地爬起来,不断告诉自己:困难只是暂时的,只要我不放弃,就一定能够战胜它!

终于,在无数次的摔倒、爬起之后,我成功了!我能熟练地骑自行车了,风在耳边欢快地吹着,仿佛在为我欢呼。

通过这次学骑车的经历,我深刻地明白了困难其实并不可怕,只要我们拥有战胜它的坚定决心和持之以恒的努力,就一定能够跨越重重障碍。

指导老师 吴燕婷



林翊羽(晋江市第八实验小学六年3班) 指导老师 黄静玉

他哭了

李奕恒(晋江安海成功中心小学五年6班)

在我的印象里,他是个开朗洒脱的男孩。无论遭遇何事,都能付之一笑,仿佛烦恼不曾驻足他的世界。然而,那一次,他哭了。

他叫小宇,是我最好的朋友。他身形高挑瘦削,一双明亮的眸中流转着灵动与聪慧。他对篮球满怀热忱。篮球场上,他矫健的身姿,如灵动的飞燕,穿梭自如。他的嘴角,总是上扬着,那灿烂的笑容,似能驱散世间所有阴霾。

那是个阳光明媚的周二,学校组织了一场盛大的篮球比赛。

比赛伊始,小宇便火力全开,宛如一头敏捷的猎豹,在球场上纵横驰骋。他巧妙突破对方的防线,一次次精准出手,篮球如流星般划过天际,空心入网。上半场结束,我们班暂时领先。小宇虽满头大汗,可他眼中炽热的光,如燃烧的火焰,熠熠生辉。

中场休息时,小宇笑容依旧,自信地朝我走来,拍了拍我的肩膀,爽朗笑道:“别担

心,有我在,咱们班输不了!”那笑容,如三月春风,暖人心扉。

下半场风云突变,对方加强防守,几个防守队员像影子般紧紧缠着小宇。小宇奋力投篮,却屡屡受挫。而对方趁势反击,接连进球,比分逐渐追平、反超。小宇见状,眼中闪过一丝慌乱。

比赛进入倒计时,小宇为抢篮板球,不慎摔倒,膝盖擦破一大片皮。可他毫不犹豫地爬起,继续追赶篮球,无奈力不从心,未能再抢到球权。

终场哨响,我们班输了。小宇默默走向场边,仰头望向天空。那一刻,他的眼神复杂而落寞。我清楚地看见,一颗晶莹的泪珠顺着他的脸颊滚落,而后,泪水决堤。

那一刻,我看到了他脆弱的一面。这泪水,不是懦弱的体现,而是他对篮球炽热的爱与深深的遗憾。自那以后,小宇训练更加刻苦,他要用汗水浇灌出未来的胜利之花,不再让泪水成为遗憾的注脚。

指导老师 苏毓绮

汉字伴我成长

许娅焯(晋江安海养正中心小学五年3班)

汉字,是刻写在中华文化长卷上的璀璨明珠,见证着民族千年的传承与积淀。从牙牙学语时初识第一个汉字,到如今在知识海洋中探寻,汉字始终如挚友与我相伴。而一次国旗下讲话的经历,更让我深刻体会到它的分量。

幼时,我常参与校园活动。记得幼儿园时,大二班要推选两名女生在国旗下演讲,老师让我们自主报名。听闻这个消息,我期待尝试,又怕犯错。我询问了妈妈和小伙伴们,鼓起勇气报名。然而,当我望着长长的稿子,瞬间愣住,眼神满是无措。回家告诉妈妈,她轻声提醒道:“只剩六天,得抓紧写。”此后,我日夜诵读,终于盼来演讲的那天。那时的我,对汉字仅是一知半解,却不知这“半解”,即将掀起小波澜。

演讲当日清晨,即便稿子已烂熟于心,我仍紧张得手心冒汗。到了时间,我与乐

文走上国旗台。乐文从容开口。轮到我说时,说着说着,竟把“发现”的“发”读成了“发型”的“发”。刹那间,台下笑声四起,我的脸“唰”地通红,羞愧如潮水般涌来,恨不得立刻躲起来;可终究硬着头皮,在众人的目光中继续。结束后,我飞速躲到班级角落,心脏怦怦直跳。

不多时,老师过来喊我。我忐忑地跟着老师来到办公室。老师与我坐下,递来一小杯水,温声说道:“这次没关系,以后多注意就好,还有很多机会,加油!汉字的学问大着呢,它是我们文化的根,得用心对待。”

如今,那段经历依然清晰如昨。它让我明白,汉字不仅是纸上的符号,更是文明传承的纽带。我爱汉字,爱它源远流长的历史,爱它承载的千年璀璨。往后岁月,我愿继续在汉字的世界里探寻,让这抹文化之光,永远照亮心间。

指导老师 杨华丽

我的植物朋友——油菜花

李知颐(晋江安海庄头小学三年2班)

周末,我和爸爸妈妈一起去“拜访”了我的植物朋友——油菜花!远远望去,简直像童话世界一样。油菜花田像一块巨大的金色地毯,铺在田野上,在阳光下闪闪发光,美丽极了!

我拉着爸爸妈妈的手,迫不及待地跑进花田。油菜花比我高一点点,我走在里面,感觉自己像个小探险家。风一吹,花儿就轻轻摇晃,好像在跟我打招呼呢!我轻轻地摸了摸油菜花的花瓣,软软的,像丝绸一样光滑。我还凑近闻了闻,一股淡淡的清香扑鼻而来,有点像蜂蜜的味道,甜甜的,真好闻!

指导老师 许鸿艺

妈妈拿出手机,给我和爸爸拍了好多照片。爸爸还把我抱起来,让我坐在他肩膀上,这样我就能看到更远的地方了。哇,从高处看,油菜花田更像一片金色的海洋,一望不到边,特别壮观!

玩累了,我们就坐在田边的小路上休息。爸爸告诉我,油菜花不仅可以看,还可以榨油呢!我觉得好神奇,原来我的植物朋友还有这么大的用处。

回家的路上,我一直想着那片油菜花田,心里特别开心。虽然有点舍不得离开,但我知道,这次的美好记忆会一直留我的心里。我期待着明年春天,再来这里看望我的植物朋友——油菜花!

指导老师 李萍萍

风筝

黄彦霖(晋江市安海中心小学六年4班)

春天,总是以它独有的温柔,悄悄地降临人间。在这个万物复苏的季节里,最让人期待的莫过于那和煦的春风,以及随风起舞的风筝了。

记得儿时,每当春风拂面时,我总是迫不及待地拉着爷爷的手,跑到那片宽阔的草地上。那里,早已聚集了许多和我一样对风筝充满憧憬的孩子。天空中,五彩斑斓的风筝竞相飞舞,它们或高或低,或远或近,像是在进行一场无声的舞蹈比赛。

爷爷是放风筝的高手,他总能将风筝放得又高又稳。我站在一旁,仰着头,眼睛紧紧盯着那越飞越高的风筝,心中充满了羡慕和向往。爷爷看出了我的心思,便手把手地教我如何放线、如何调整角度。在他的指导下,我终于也让自己的风筝飞上了天空。

那一刻,我仿佛也随着风筝一起飞了起来,感受到了前所未有的自由和快乐。春风轻轻吹过,带着泥土的芬芳和花草的香气,让我陶醉其中。我紧紧地握着线轴,生怕风筝会突然飞走,但内心深处却又渴望着它能飞得更高、更远。

春风依旧在吹拂,风筝依旧在飞翔。而我,也在心中默默地许下了一个愿望:愿自己能够像风筝一样,乘着春风的翅膀,飞向更广阔的天空,去追寻属于自己的梦想……

指导老师 蔡云云

寻“芳”曾埭村

李诗睿(晋江安海西安小学四年2班)

初春时节,我来到安海的曾埭村。这个藏匿在青山褶皱里的小村落,正被一川金黄的油菜花点染得明媚耀眼。素来爱极乡野的淳朴气息,车轮碾过蜿蜒山路时,沾着青草香的春风已从车窗缝隙里钻进来,轻轻掀动我的衣角。

刚踏入田埂,此起彼伏的惊叹声便在花田间回荡。我闭目驻足,任湿润的泥土芬芳沁入肺腑,恍惚间,仿佛踩进了阳光酿成的蜜罐。睁眼时,千顷明黄在眼前奔涌成海,每一朵都擎着太阳馈赠的金箔。风过处,层层叠叠的金浪翻卷,惊起成群的粉蝶,让人分不清是花瓣在飞,还是蝶翅在摇。

“儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻。”杨万里笔下的童趣,此刻正在田垄间鲜活上演。忽有白蝶掠过眉梢,孩子们便欢呼着追逐,转眼没入花海深处。只余几声银铃般的笑声,混着蜜蜂的嗡嗡,在暖融融的空气中浮沉。

暮色渐浓时,我倚着老槐树下写这些字句。斜晖给花田镀上琥珀色的包裹,远处农舍升起袅袅炊烟。忽然懂得古人所谓“处处留心皆学问”——这漫山遍野的油菜花,不正是大地写给春天的诗行?当我们俯身细察,最朴素的泥土里,亦能长出惊心动魄的美。

指导老师 柯玉瑶

便利签上的母爱

鄢梁姿(晋江市第三实验小学桥南校区四年11班)

在我书桌的抽屉里,躺着一个普通的铁盒子,里面装着一张张写满字的便利签。每一张小小的纸张背后,都是妈妈满满的爱。

记得有一次,学校组织体检。我最害怕抽血了。前一天晚上,我就开始忐忑不安,闹着第二天不能请假。妈妈陪着我,轻声地安抚我,可我心中还是害怕。第二天,我怀着紧张的心情来到学校。当我打开文具盒时,一张便利签静静躺在那,上面写着:“亲爱的宝贝,妈妈虽然不能陪着你抽血,但妈妈相信你是个勇敢的孩子,一定能克服这个难关。爱你的妈妈。”看着这熟悉的字迹,读着妈妈温暖的话语,我忍不住红了眼眶,妈妈的鼓励让我紧张的情绪慢慢平复。

轮到我抽血时,我手里紧紧握着便利签,仿佛妈妈就在我身边。当针扎进血管时,我疼得差点落泪,但一想到妈妈的话,我就咬牙坚持住了。抽血完,我如释重负,心中充满了成就感。妈妈的话给了我无限的力量,让我克服了抽血这个难关。

这样的便利签还有很多。有一次,我参加讲故事比赛。无数的练习让我喉咙沙哑,我产生了放弃的念头。这时,我收到了一张便利签,上面写着:“亲爱的宝贝,你为这次比赛付出了很多努力,妈妈看到了你的坚持和认真,再坚持一会儿,加油!正是有了妈妈的鼓励,我坚持了下来,还取得了好成绩。”

这些小小的便利签,没有华丽的语言,都是妈妈最朴实的爱与关怀。在我成长过程中,它们一直陪着我,给我力量。

指导老师 黄带娣

我学会了担当

钟宏泉(晋江内坑柑市中心小学五年1班)

那是一个闲适的周末午后,阳光如同金色的丝线,透过窗帘的缝隙,向地面洒下斑驳的光影。家中格外静谧,唯有时钟“嘀嗒嘀嗒”地轻响。父母因工作繁忙外出,爷爷奶奶也去买菜了,留下我独自在家。环顾四周,屋内一片狼藉,我意识到,是时候为这个家做点什么了。

我决定先从卧室入手。我将四处散落的杂物一一归类,把凌乱的衣物叠放整齐,放进衣柜;又将书籍按照类别排列在书架上。随后,我来到厨房,挽起袖子,打开水龙头,用洗洁精仔细地清洗着碗筷。汗水顺着脸颊滑落,一种满足感也在我的心底悄然蔓延。

在忙碌的间隙,我时刻留意着生病的姐姐,只要听到她的呼唤,便立刻赶到她身边。此时,孟郊笔下“谁言寸草心,报得三春晖”的诗句在我脑海中浮现,想到父母平日里的操劳,日复一日地为家庭默默付出,而我却常常心安理得地享受着这一切,很少体谅他们的艰辛,内心不禁涌起一阵愧疚。

经过一番努力,整个房子焕然一新,整洁有序。我坐在沙发上,擦拭着额头上的汗珠。不久,父母回来了,推开门的那一刻,他们眼中满是惊喜与欣慰,疲惫的面容也被笑容所取代。就在这一刹那,我真切地感受到:我长大了,学会了担当。

指导老师 林萍萍



李语涵(晋江安海养正中心小学五年3班) 指导老师 杨华丽